
   

 

Comune di Lagnasco 
Provincia di Cuneo 

COPIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    37 del 23/12/2009 
 

Oggetto : 
SCIOGLIMENTO  DELLA CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI LAGNASCO ED IL COMUNE  

DI  ENVIE  PER  IL  SERVIZIO  DI SEGRETERIA COMUNALE. - DETERMINAZIONI. 

 

L’anno  duemilanove addì  ventitre del mese di  dicembre alle ore  21 e minuti  00 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione STRAORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il 

Consiglio Comunale, del quale sono membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
  

    TESTA ERNESTO  Sindaco   X  

    GALLESIO MARCO  Consigliere   X  

    SACCHETTO ANDREA  Consigliere   X  

    BELTRAME LUCA  Consigliere   X  

    MIGLIORE IVO  Consigliere   X  

    DARDO LUCA  Consigliere   X  

    COSTAMAGNA ROBERTO  Consigliere   X  

    MONDINO MARTA  Consigliere   X  

    GHIGO MARIA ROSA  Consigliere   X  

    MANA BRUNO  Consigliere   X  

    CARUGO DR. FABIO  Consigliere   X  

    RIVOIRA CARLO  Consigliere   X  

    AUDISIO ARCH. NADIA  Consigliere   X  

    Totale  13  
 

Con l'intervento e l'opera del Segretario Comunale Signor PESSIONE Dr. Matteo, il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. TESTA ERNESTO nella sua qualità di Sindaco 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



   

Riferisce il Sindaco: 

 

- A far data dal 01.11.2009 il Dottor Renzini Cantarelli Luciano, titolare della Segreteria 

Comunale convenzionata tra i Comuni di Envie e Lagnasco, ha ottenuto il trasferimento 

ad altra Segreteria Comunale in Provincia di Perugia, lasciando quindi vacante la 

Segreteria Comunale dei Comuni di Envie e Lagnasco: 

- Al fine di assicurare la continuità del servizio di Segreteria Comunale ed in 

considerazione delle ravvicinate scadenze di fine anno, il sottoscritto, unitamente al 

Sindaco del Comune di Envie, hanno provveduto a richiedere all'Agenzia Autonoma 

per la gestione dell'Albo dei Segretari Comunali, la copertura temporanea della vacanza 

con n. 2 Segretari a scavalco individuati nelle figura della Dott.ssa Silvestri Luisa, 

titolare della sede convenzionata di Limone - Roccavione e Gaiola, per il Comune di 

Envie e del Dott. Pessione Matteo, titolare della sede convenzionata di Sommariva del 

Bosco - Scarnafigi e Sanfrè, per il Comune di Lagnasco; 

- Con nota in data 24.11.2009, l'Agenzia per la Gestione dell'Albo dei Segretari 

Comunali, provvedeva a rilasciare il nulla osta per la nomina a scavalco, fino al 

31.12.2009, dei due Segretari sopra individuati, comunicando però che a far data dal 

01.01.2010, l'Agenzia stessa provvederà ad assegnare alla sede convenzionata 

Envie/Lagnasco, un Segretario in disponibilità, salvo precedente nomina del nuovo 

titolare; 

- Essendosi nel frattempo il Dott. Pessione dichiaratosi disponibile ad assumere anche, a 

titolo definitivo, la Segreteria Comunale di Lagnasco, istituendo una nuova 

Convenzione tra i Comuni di Sommariva del Bosco - Scarnafigi - Sanfrè e Lagnasco, 

sono stati avviati i contatti con i Sindaci dei succitati comuni di Sommariva del Bosco - 

Scarnafigi e Sanfrè i quali hanno dichiarato la loro disponibilità ad allargare l'attuale 

Convenzione anche al Comune di Lagnasco; 

- Allo stato delle cose occorre pertanto, come primo passo, procedere allo scioglimento 

della Convenzione con il Comune di Envie, in attesa di perfezionare la nuova 

Convenzione con i Comuni di Sommariva del Bosco - Scarnafigi e Sanfrè. 

- La vigente Convenzione con il Comune di Envie, approvata con deliberazione del 

Consiglio Comunale n. 9 del 05.06.2003 e rinnovata, per il periodo di ulteriori anni 5, 

con deliberazione del Consiglio Comunale n. 23 del 27.11.2008, all'articolo 6 prevede 

fra l'altro: "……La Convenzione….. potrà cessare in qualunque momento per mutuo 

consenso dei Comuni o anche a richiesta di uno solo di Essi che ne faccia istanza 

almeno due mesi prima." 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Udita la relazione del Sindaco; 

 

Vista la vigente Convenzione tra il Comune di Envie ed il Comune di Lagnasco per l'esercizio 

congiunto del servizio di Segreteria Comunale, approvata con deliberazione del Consiglio 

Comunale n. 9 del 05.06.2003 e rinnovata, per il periodo di ulteriori anni 5, con deliberazione 

del Consiglio Comunale n. 23 del 27.11.2008 ed in particolare l'articolo 6 della stessa che 

disciplina la durata e le cause di scioglimento della stessa; 

 

Ritenuto necessario deliberare la richiesta di scioglimento della suddetta Convenzione, al fine di 

procedere alla stipula di una nuova Convenzione per l'esercizio congiunto del Servizio di 

Segreteria Comunale con i Comuni di Sommariva del Bosco - Scarnafigi e Sanfrè; 

 

Vista la disponibilità dichiarata dei Sindaci del Comuni di Sommariva del Bosco - Scarnafigi e 

Sanfrè di procedere alla stipula della Convenzione per l'esercizio congiunto del Servizio di 

Segreteria Comunale fra i Comuni di Sommariva del Bosco - Scarnafigi - Sanfrè e Lagnasco; 

 



   

 

Udito il Sindaco che dichiara aperta la discussione; 

 

Udito il Sindaco che dichiara chiusa la discussione in quanto non vi sono richieste di intervento; 

 

Preso atto che il presente provvedimento deve essere trasmesso all'Agenzia Autonoma per la 

tenuta dell'Albo dei Segretari Comunali e Provinciali - Sezione di Torino, per gli adempimenti 

di competenza; 

 

Visto il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e successive modificazioni ed integrazioni; 

 

Visto il vigente Statuto; 

 

Vista la regolarità tecnico - contabile espressa dai Responsabili dei Servizi ai sensi dell'articolo 

49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e successive modificazioni ed integrazioni; 

 

Con votazione unanime e favorevole espressa per alzata di mano 

 

 

D E L I B E R A 

 
 

1. DI RICHIEDERE al Comune di Envie, lo scioglimento anticipato della Convenzione 

per l'esercizio congiunto del Servizio di Segreteria Comunale approvata con 

deliberazione del Consiglio Comunale n. 9 del 05.06.2003 e rinnovata, per il periodo di 

ulteriori anni 5, con deliberazione del Consiglio Comunale n. 23 del 27.11.2008 

 

2. DI TRASMETTERE  la presente deliberazione all'Agenzia Autonoma per la gestione 

dell'Albo dei Segretari Comunali e Provinciali - Sezione Regionale del Piemonte ed al 

Comune di Envie, per i successivi adempimenti di compretenza; 

 

3. DI RICHIEDERE all'Agenzia Autonoma per la gestione dell'Albo dei Segretari 

Comunali e Provinciali - Sezione Regionale del Piemonte, la nomina del Dott. Matteo 

Pessione quale reggente a scavalco della Segreteria Comunale di Lagnasco, fino al 

perfezionamento della nuova Convenzione con i Comuni di Sommariva del Bosco - 

Scarnafigi e Sanfrè. 

  
 

 



   

Del che si è redatto il presente verbale 

 
IL PRESIDENTE 

F.to TESTA ERNESTO 

  
IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to PESSIONE Dr. Matteo 

 

 

 
 

  
 
 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 
 

Il presente verbale viene pubblicato  per 15 giorni consecutivi e cioè dal  9/01/2010 al ______________________ 

all'Albo Pretorio del Comune, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 267/2000. 

OPPOSIZIONI: ______________________________ 

 

Lagnasco, lì _________________  

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to PESSIONE Dr. Matteo 
 

  
 

 

� VISTO di regolarià tecnica, espresso ai sensi dell'art.49 del D.lgs.267/2000______________________________________ 

IL RESPONSABILE 
 

 

� VISTO di regolarià contabile, espresso ai sensi dell'art.49 del D.lgs.267/2000____________________________________ 

IL RESPONSABILE 
 

 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs.267/00) 

 

Divenuta esecutiva in data 20/01/2010 
� Per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione in quanto non soggetta a controllo 

(art. 134 del TUEL 18/08/2000). 

� ___________________________________________________________________  

 

Lagnasco, lì _________________ 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

( PESSIONE Dr. Matteo) 

 

 

  
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 

 

Lagnasco, lì _________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( PESSIONE Dr. Matteo) 


